



特首盼學院教出「廚神」升港競爭力

赴廚藝學院「探班」學擺盤 促吸引更多人加入學徒訓練

香港特區行政長官李家超將於10月25日發表任內第二份施政報告，現正展開全面諮詢。李家超昨日在社交平台表示，昨日他到訪國際廚藝學院，了解本地職業專才培訓課程的最新發展和全球餐飲業新趨勢。他表示，香港有很多全日制、兼讀制，以及在職培訓的課程提供給各年齡層人士選擇，發展不同技能，投身不同行業。特區政府未來會繼續吸引更多年輕人加入學徒訓練，並鼓勵畢業學徒留在行業作長遠發展。他期望學院以至職訓局轄下其他成員機構繼續為香港不同行業培育更多本地職業專才，以提升香港的整體競爭力。

◆香港文匯報記者 鄭治祖

聽取新一份施政報告的建議，李家超在舉辦諮詢會的同時，更走進社區探訪社會各界。他昨日在社交平台提到，自己到訪了國際廚藝學院。在「探班」期間，香港國際美食大獎25歲以下「海鮮組」銀牌得獎學員黃湘教他擺盤藝術，為作品來個「終極點綴」。其間，黃湘向李家超分享自己希望成為廚師的憧憬和計劃。李家超就鼓勵她要繼續努力，要對自己的廚藝和創意有信心。

投身不同行業 行行可出狀元

李家超說，學院內的同學都各有夢想，例如計劃在畢業後投身酒店餐飲業、成為點心師傅、朱古力師，甚至開店發展葡萄酒事業等，他很高興看到同學們都積極為自己的目標而奮鬥着。

他指出，香港有很多全日制、兼讀制，以及在職培訓的課程提供給各年齡層人士選擇，發展不同技能，投身不同行業。聽見學員從不同領域的課程中都獲益不少，不但找到自己有興趣發展的技能，還提升了全人發



展和應變能力。未來，特區政府會繼續吸引更多年輕人加入學徒訓練，「正所謂『行行出狀元』，只要有熱誠，加以努力，任何人也可以在不同的行業中闖出一片天。香港是一個多元化的國際城市，需要不同專長的人在各行業共展所長，提升香港競爭力、活力、魅力！」

冀讓港式靚茶「沖」出香港

在參觀尾聲，茶藝學員麥嘉俊即場為李家超和一眾嘉賓沖了港式奶茶。李家超說，今日（8月18日）是《國際及大灣區金茶王大賽2023（港式奶茶）》香港區的決賽，他為參與比賽的麥嘉俊和其他參賽者打氣，期望大家讓港式靚茶「沖」出香港。

李家超強調，香港的飲食文化聞名世界，他到訪各地時也常看到港式美食。香港作為亞洲美酒佳餚之都，其獨有的廚藝文化要承傳下去，讓來自世界各地的旅客都能細味「香港味道」。

國際廚藝學院（ICI）是職業訓練局



◆ 李家超期望大家讓港式靚茶「沖」出香港
李家超 Fb 圖片

（VTC）的一項重要策略性項目，成立於1982年的VTC是職業專才教育發展機構，旗下13間機構成員共已培訓約200,000位學員，旨在培育廚藝、葡萄酒和飲品商業管理人才，以鞏固香港作為亞洲美酒佳餚之都的地位。學院提供各種優質的專業廚藝課程，涵蓋歐洲、地中海、美洲、中東和亞洲美食，以及包餅和糖藝。亦提供葡萄酒及飲品商業管理課程，培育有志加入相關行業的青年，助他們拓展事業。



▲ 李家超為歐盟駐香港及澳門辦事處主任 Thomas Gnocchi 以及 13 位歐盟國家的總領事和代表舉辦午餐會。
李家超 Fb 圖片

◆ 李家超到國際廚藝學院了解本地職業專才培訓課程的最新發展和全球餐飲業新趨勢。
李家超 Fb 圖片

李家超：港擁獨特優勢 可助歐盟在亞洲展拳腳

香港文匯報訊 香港特區行政長官李家超昨日在社交平台發帖表示，上周，他為歐盟駐香港及澳門辦事處主任 Thomas Gnocchi（中文名高宇馳）以及13位歐盟國家的總領事和代表舉辦午餐會。他表示，香港的獨特優勢，可以幫助歐盟和外國企業在香港蓬勃發展，進入中國內地和亞洲的廣闊市場和在粵港澳大灣區開展業務。

李家超在會上向一眾嘉賓分享香港特區政府在一些主要經濟和政治議題上的看法，「香港是東西方文化聯通的橋樑，並為各國提供無盡的機遇，擁有良好的營商環境、低稅制、自由的資金流動、豐富的多元文化人才和國際化的專業服務。」

港重視與歐盟貿易和投資關係

他表示，歐盟一直是香港非常重要的貿易夥伴。歐盟（27個成員國）是香港在商品貿易方面的第三大貿易夥伴。香港在2022年與歐盟之間的雙邊商品貿易額達5,240億港元（635億歐元），並有1,600家歐盟公司坐落於香港。香港重視與歐盟的貿易和投資關係，並會與歐盟駐香港和澳門辦事處和總領事加強各方面的聯繫。

新民黨建議商業代孕解禁



◆ 新民黨昨日就新一份施政報告從民生、人口老齡化、教育以及推動經濟高質量發展等八個範疇提建議。
香港文匯報記者林熹 攝

香港文匯報訊（記者 林熹）新民黨昨日與特區行政長官李家超會面，就民生、人口老化、教育以及推動經濟高質量發展等八個範疇向新一份施政報告提出建議。新民黨主席葉劉淑儀表示，新民黨建議特區政府與廣東省政府合作，共同組建「大灣區高質量發展基金」，投資有潛力的產業以發揮香港國際金融中心的功能。對於如何提高本港生育率問題，新民黨認為，應放鬆禁止商業代孕的規定，讓有醫學需要的夫婦有機會使用代母服務。

葉劉淑儀表示，新民黨建議粵港共同設立「大灣區高質量發展基金」，特區政府可在外匯基金中撥出200億港元，聯同在港資企業在內的商界，共同投資大灣區內有潛力的產業項目，讓香港成為項目落戶大灣區資金鏈一部分，也發揮香港國際金融中心的功能。

少年警訊暑假組近30團北上交流

香港文匯報訊（記者 蕭景源）「少年警訊夏令營 2023」昨日在八鄉少訊中心舉行開幕禮。香港警務處助理處長（公共關係）暨少年警訊中央諮詢委員會主席陳思達致辭時表示，少年警訊在今年暑假期間，共組織了近30團內地交流團，帶領超過1,000名少訊會員到深圳、東莞、佛山等大灣區城市以及北京、上海、海南等省市進行交流，並參與少年警校訓練、參觀內地警務工作單位、國家創新科技企業、歷史主題教育基地、安排與內地青少年交流等。

夏令營訓練逾300會員

今年少年警訊夏令營分別以多個兩日夜宿營和日營的方式舉行，為超過300名少年警訊會員提供訓練。夏令營活動眾多，包括中式步操練習、閃避球



◆ 陳國基（右一）與參加者一起合作參與歷奇遊戲「運籌帷幄」。

少年警訊在香港與內地、澳門全面通關復常後，成為首支赴大灣區城市交流的香港青少年制服團體，希望可以帶領會員透過親身參與不同的內地交流活動，讓會員可以親身了解國家發展，增強青少年對祖國的認識，培養少年警訊會員成為對社會有承擔，具有國家觀念、香港情懷和國際視野的新一代「青年領袖·減罪伙伴」。

民建聯盼港與珠海中山增互聯互通

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）民建聯主席李慧琼本周三率領民建聯考察團到珠海和中山訪問兩天，了解當地在房屋、物流、安老、交通等最新發展，並與當地政府領導會面交流，探討如何更好促進內地與香港的協同發展。李慧琼表示，珠海和中山鄰近香港，與香港的交通愈來愈便利，期望大家進一步合作，互相借鑑，發展經濟，改善民生，加強互聯互通，包括攜手發展航空產業、跨境安老、推動愛國主義教育等，積極推動粵港大灣區互補共贏發展。

民建聯立法會議員包括李慧琼、陳勇、陳克勤、周浩鼎、陳學鋒、何俊賢、陳恒鑽、黃英豪、顏汶羽、李世榮、梁熙、黃俊碩等，一行人前日經港珠澳大橋抵達珠海展開訪問行程，首站在港區全國人大代表、香港珠海社團總會長鄭麗雲陪同下到橫琴「澳門新街坊項目」，了解澳門特區政府與珠海市政府聯手在粵澳深度合作區建設的首個「澳門社區」。

李慧琼表示，該項目有助解決澳門居民的居住問題，對處理香港房屋問題有啟發性，又關注到該區的法律和通關安排。珠海市方面回應說，澳門輕軌將來會延伸到橫琴口岸，便利澳人通關，而整個橫琴的經濟發展全由澳門特區政府主導，而社會管理制度則按內地標準。

讚珠海太空中心展覽內容全面

其後，考察團到訪珠海空港國際智慧物流園和珠海太空中心。李慧琼表示，珠海太空中心的展覽內容全面，題材新穎，富教育意義，展示了國家的最新科技發展成果，是很適合一家大小的愛國主義教育，認為香港可與珠海互相借鑑，並期望能安排珠海太空中心的展品到香港巡迴展出，讓更多香港市民了解國家的科技發展情況。

考察團前晚與珠海市長黃志豪座談交流。會上，李慧琼爭取珠海市進一步提升港珠澳大橋流量，促進珠海與香港的人流、物流交往，以及加強兩地機場的合作，得到珠海方面正面回應。

昨日上午，考察團抵達中山展開訪問行程，先到訪當地廣弘頤養院，了解由中山市



◆ 考察團到深中通道項目參觀通道設施。

政府投資興建的現代大型療養機構的服務，為護理學生提供培訓，以及港人在當地照顧的生活情況。

其後，考察團與中山市領導會面交流。李慧琼表示，中山鄰近香港，安老設施齊備，與香港在安老服務上有很大合作空間，希望兩地政府可進一步探討在當地提供跨境安老和長者醫療券服務。

市政府歡迎港人赴中山養老

中山市政府代表回應表示，歡迎港人到中山養老，以及希望有更多港資企業到中山開辦安老機構，為當地帶來先進的安老服務，而市政府將樂意為有意機構提供各類型資助或補貼。

下午，考察團到深中通道項目參觀通道設施，聽取中國交通建設集團代表介紹項目整體情況，又登上世界首創沉管浮運安裝一體船「一航津安1」，了解內地最先進的跨海通道施工技術等。李慧琼說，深中通道預計在明年開通，將連接珠江口西岸與東岸，大大提升中山至深圳，以至香港的交通便利度，促進人流、物流、資金流往來，充分發揮作為粵港澳大灣區核心交通樞紐的重要作用。